

EL RETABLO POR DENTRO

Los que mueven los hilos

Este movimiento de protesta contra el repartimiento fué, al producirse, un movimiento espontáneo y perfectamente justificado. El proyecto, como ya hemos dicho en varias ocasiones, estaba plagado de errores y esto, es natural, motivó la protesta pública. Fruto de este estado de opinión fué aquella Asamblea del Ateneo, en la que quedó nombrada una Comisión de dignísimos convecinos encargada de gestionar una ayuntamiento con el alcalde. Aquellos vecinos, dotados de todas las garantías de sensatez y de amor a la ciudad, no han podido actuar apenas. No bien nombrados, unos cuantos señores, que consideran que cualquier ocasión es buena para salir de la oscuridad y atraer sobre ellos, aunque sólo momentáneamente, la atención pública, empezaron a intrigar ya. Puede decirse que la primera Comisión, apenas nacida, se vio suplantada por los inquietos y los intrigantes, que empezaron a actuar por su cuenta. Y la masa se desorientó. La masa es fácilmente accesible a los que gritan y a los que alborotan, y en este terreno planteada la cuestión, la primera Comisión, la legal, nacida en una Asamblea importante, no podía luchar con la segunda, la nacida de la cuartelada. Desde entonces el movimiento, pese a la buena fe de la mayoría de los que le seguían, tomó rumbos extraños, que dejaron al descubierto los fines particulares y equívocos de parte de los que se pusieron a su frente.

ñor Simavilla, reproduciríamos hoy lo que por entonces se decía en Santander de su actuación. Pero la honra ajena nos merece más respeto que a ese señor. Por eso el mismo debió ser más respetuoso con los demás.

Otro de los que con más éxito mueven los hilos del retablo, es don Roberto Alvarez. Merece también un párrafo especial. El señor Alvarez, como el señor Simavilla, no es de Santander. Su residencia entre nosotros es mucho más reciente que la de aquél, tanto, que se le puede considerar recién llegado al pueblo. En el breve tiempo que lleva aquí, le hemos visto actuar como reformista, como republicano, como socialista y, últimamente, como comunista. En cada una de estas posturas la aspirado obstinadamente a la concejalia. Es también de los que abominan de los políticos y de los concejales.

Su actitud nos parece, desde luego, la más lógica entre todos los que forman la Comisión. Que el pueblo salga de una situación angustiosa o siga en el abismo, le tiene completamente sin cuidado. Cayó aquí por casualidad, y ninguna fuerte raíz le ata a esta tierra. En la pugna entablada entre provincias vecinas, la prosperidad de Gijón, su patria, le tiene que interesar, por ley natural, más que la de este pueblo. Así, cuando el "boicot" a la Traslántica, le vimos aquí tratar de prolongarle, aún constándole que podía ser funesto para el pueblo. Lo que no le vimos fué coger el tren e ir a Gijón, donde indudablemente tiene influencia, a conseguir de aquellos obreros que declarasen el "boicot" también. Y así resultó que mientras en Santander no podían deseargar los trasatlánticos, en Gijón lo hacían con toda comodidad.

Desde el punto de vista de sus ideas es también lógico. Cuando mayor sea la confusión y mayor el desorden más se acerca a su ideal. El conde Witté, cuyas interesantes memorias se acaban de publicar, describe gráficamente la psicología de los revolucionarios rusos, enemigos encarnizados de todo lo que pudiese contribuir a mejorar las condiciones de la vida del Imperio. Para ellos, "lo peor era siempre lo mejor". El señor Alvarez parece haberse asimilado esta doctrina. Fomenta lo peor para el pueblo, que es siempre lo mejor para él. Un Ayuntamiento sin crédito, en bancarrota, con desórdenes y violencias, completaría su labor de agitador constante y de promovedor de conflictos. Lo que ya no es lógico, es que personas que no piensan como él, que están interesadas por instinto de conservación en que el orden prevalezca y que han sufrido los efectos de las campañas del señor Alvarez, se presten a su juego.

Cosas interesantes dijo el señor Alvarez en su discurso del teatro. Cautivó de inmoralidad la cesión de la Almotacén a los pescadores. Y precisamente en los días en que esa cuestión se ventilaba en el Ayuntamiento, el señor Alvarez se dedicó a envaleatónar a los grupos que llenaban los alrededores de la Casa municipal, para arrancar esa concesión a los concejales. Sin comentarios.

Este señor es también de los que emplean el latiguillo del caciquismo sin tasa. El caciquismo, según estos señores, es culpable de todo, hasta de que ellos no tengan talento. Lo que no les impide, y conste que esto no reza con el señor Alvarez, hacer cola en las antepasas que llaman caciquiles siempre que les conviene. Y vamos a acabar. Ni al señor alcalde, ni a nosotros, puede ser simpático el repartimiento, que hemos de pagar como cualquier otro vecino. El señor Pereda se limita a cumplir un acuerdo de la Junta de asociados, que no está formada por políticos, y comprende que se trata de un acto doloroso, pero necesario. Indíquelo el señor Alvarez otro arbitrio, uno sólo.

Lo que quiere el señor Pereda es no seguir engañando al pueblo desde la Alcaldía, haciéndose cómplice de una situación vituperable. Antes irá a su casa con la conciencia tranquila y orgulloso de su patriótico trabajo. Ha hecho todo a lo que se comprometió. Desterró del Municipio la política y anuló en un solo bloque a los concejales de las distintas tendencias, que antes se combatían irreduciblemente. Todos los concejales están hoy con él, y él satisfecho de todos. Así ha confiado delegaciones como la del Matadero, a un republicano, el señor Expósito, y la de la Casa de Socorro, a un maurista. Busca sólo la perfección de los servicios. Ha restablecido el crédito municipal y ha hecho que aumenten los ingresos en

forma que verá el público cuando se reparta la Memoria anunciada. Todo esto en poco más de un año. ¿Qué más le puede exigir el señor Pereda? ¿Qué más el señor Alvarez? Si el primero de dichos señores se sienten orgullosos por haber hecho que los vecinos tengan que pagar el alquiler de los contadores del agua, calcúlese cuál será el orgullo del señor Pereda al poder dejar su puesto después de haber tratado de inaugurar una administración honrada y seria.

ECOS DE SOCIEDAD

El día 6 del corriente mes contraí matrimonio en Madrid nuestra bellísima y distinguida conterránea la señorita Angeles González Trevilla con el bizarro capitán de infantería don Francisco de la Brena.

Ayer marchó a Orense el que hasta ahora ha sido fiscal de Su Majestad en la Audiencia provincial de Santander, don Gerardo Vázquez.

Intolerancia DEJARA UN RECUEDO IMSORRABLE POR SU IDEA GENEROSA

Las corridas de toros y los obreros

Ayer recibió el gerente de la Taurina "Kines" contestación a la carta que había dirigido al presidente de la Federación local de Sociedades obreras en vista de los rumores que circulaban acerca de los acuerdos tomados por los obreros de declarar el boicot a la plaza de toros por haber sido terminada por los patronos su reparación.

La contestación confirma los rumores, pues en ella se dice, según nuestras noticias, que diferentes Secciones han acordado el boicot por razones de conveniencia en la lucha social, y que el asunto no es de la competencia del presidente. En efecto, sabemos que varios oficios han tomado el acuerdo de prohibir a los asociados respectivos la asistencia a los espectáculos taurinos y prestar servicio en la plaza de toros como empleados.

Sin embargo, y para que todos los oficios observen un criterio uniforme, tenemos entendido que se reunirán mañana jueves las Directivas, y que lo que en esa reunión se acuerde, será lo que hayan de respetar todos los asociados. Bueno es, pues, que en esa reunión se examinen con el debido detenimiento las consecuencias que el boicot ha de tener y para quién.

Restar público al espectáculo, solo a los empresarios puede perjudicar y en este caso los empresarios son ahora la Sociedad de carácter popular Taurina "Kines" y después la Asociación de Caridad. En ninguno de los casos habrá de alcanzarse el daño a la Empresa propietaria de la plaza que ha de cobrar de todos modos el alquiler, ni a los patronos del ramo de construcción. La injusticia, pues, del acuerdo sería notoria, además de ineficaz, aun vista exclusivamente desde el punto de vista obrero.

Es mayor aun si cabe la injusticia, si se tiene en cuenta que la pérdida que en las corridas generales de feria pueda experimentar está garantizada por un generoso santanderino que, con un desinterés de que desgraciadamente hay pocos ejemplos, se ha comprometido a sufragar las pérdidas si las hay.

Las corridas se celebrarán con boicot o sin él, porque ya están firmados los contratos y compromisos necesarios para la organización del espectáculo, y aun suponiendo que el boicot tenga la eficacia que de él puedan prometerse los que le acuerden, sólo se logrará disminuir el número de espectadores obreros, no el de forasteros, a quienes lo que importa es qué clase de toros se lidian y qué toreros están encargados de hacerlo.

La Taurina "Kines" agolará el capital reunido con el que ha logrado aumentar durante tres años el programa de festejos y nadie volverá a meterse en la aventura. El generoso santanderino que tantas veces ha mostrado su solicitud en favor de los olvidados de la fortuna y que para evitar la bancarrota de la Asociación de Caridad ha garantizado las corridas será pagado con ingratitud y se desvirtuará su ejemplo, pues si alguien se sintiera inclinado a imitarle dejaría de hacerlo, escarmentando en cabeza ajena.

Estas son las consecuencias que puede tener la efectividad de un boicot contra la plaza de toros en las actuales circunstancias. Veán, pues, los obreros si deben hacerse responsables de ellas.

J. Amieva y Escandón MEDICO GINECOLOGIA Y PARTOS Burgos, 5. Consulta de 11 a 1.

Una petición justificadísima

La moción aprobada por la Junta de Protección a la Infancia y Extinción de la mendicidad, en la reunión que dicha Junta celebró el lunes y de la que dimos oportuna cuenta, dice así:

"Ilustrísimo señor: Es incontestable que todas las buenas acciones, y especialmente, las que tienden a dar mayor realce a la hermosa virtud de la Caridad, deben obtener la merecida recompensa, no por que a ninguna material aspire quien ejecuta tales hechos, pues le basta la íntima satisfacción moral de realizarlos, sin para que, llegando a oídos de todos, se despierten o aviven los altruistas sentimientos de otras personas que, a pesar de su brillante posición, permanecen indiferentes a la ajena desgracia, dejando así incumplida una de las más preciadas obras de misericordia. Y como quiera que esta teoría no necesita de la más débil argumentación para ser entusiástica y generalmente acogida, no hemos de molestar a V. I. discutiendo largamente en aquella forma, concretándonos, por consecuencia, a manifestarle que, a tenor de lo expuesto, nos permitamos a la consideración de V. I., en nuestra calidad de vocales de esta Junta provincial de Protección a la Infancia y represión de la mendicidad, de cuya Corporación V. I. es dignísimo presidente, y para que tenga a bien transmitirla a la misma, nuestra idea de que se sirva solicitar de los Poderes públicos, si, como creemos, lo hallan equitativo le sea otorgada a nuestro ilustre y meritisimo compañero en la referida entidad, el señor don Isidoro del Campo y Fernández Hontoria, la Gran Cruz de Beneficencia.

Los humanitarios y valiosísimos trabajos que desde hace tiempo inmemorial viene haciendo y continúa llevando a cabo diariamente el señor del Campo; su plausible desprendimiento; su insustituible esplendor; su notoria largueza con los desheredados de la fortuna; su labor, en resumen, de enjugar lágrimas y acallar torturas, complementada por su excesiva modestia, que con ahínco se esfuerza para que no se trasluzca la imponderable misión que generosa y espontáneamente se ha impuesto él mismo, cumpliéndola con fe de apóstol, son elementos que le hacen acreedor a la más sentida gratitud y, por tanto, a la mencionada singular distinción, para la cual nos cabe el honor de proponerle.

Dios guarde a V. I. muchos años.—Santander 9 de mayo de 1921.—Belisario Santocildes Palazuelos.—Fernando Barrera.—Ilmo. señor gobernador civil presidente nato de esta Junta provincial de Protección a la Infancia."

La peregrinación gallega

Ayer terminaron los actos piadosos organizados con motivo de la llegada a Santander de la peregrinación gallega que ha venido para visitar la iglesia parroquial de Limpias, donde se venera la imagen del Santo Cristo de la Agénzia.

Muchos quedaron los días anteriores en Limpias, mientras otros vinieron a la capital y otros marcharon a Bilbao para visitar el santuario de Begoña. Todos se reunieron ayer por la mañana en Limpias, en cuya iglesia parroquial se dijo misa de comunión general.

Por la tarde se celebró el mismo piadoso ejercicio que los días anteriores de la peregrinación.

El director de ésta, reverendo Padre Manterola, subió al púlpito y pronunció una sentida plática, haciendo el resumen de los actos celebrados por los peregrinos.

Cantó con frase elocuente las excelencias de la Orden Tercera.

Seguidamente ocupó la Sagrada cátedra el virtuoso párroco de Limpias, señor Miquel, quien felicitó a los peregrinos gallegos por las relevantes pruebas de piedad que han dado.

Además, dió muy expresivamente las gracias por el magnífico Cáliz que la peregrinación ha regalado a la parroquia de Limpias, como recuerdo de su paso.

Los pererinos volvieron a Santander a las siete y media, en tren especial, y hoy, a las nueve y media de la mañana, emprenderán el viaje de regreso a los puntos de su procedencia.

Durante el día de ayer fueron muchos los peregrinos que vieron el prodigio; pero aisladamente, sin que en el templo se promovieran las conmovedoras escenas y el clamoreo de los días anteriores.

Se habló mucho entre los peregrinos de lo ocurrido con un extranjero, con un inglés, que había acudido por curiosidad a visitar la iglesia de Limpias, y que algo muy extraordinario debió observar, por cuanto prorrumpió en exclamaciones en su lengua y en ademanes de asombro, queriendo hacerse entender de las demás personas que en la iglesia se encontraban. Desgraciadamente, no había nadie en el templo que conociese el inglés y no se supo lo que el asombrado extranjero decía en su lengua.

TEMAS MADRILEÑOS La reivindicación de Darío de Regoyos

Darío de Regoyos ha pasado de la categoría de pintor incomprometido a la de pintor indiscutible. Esto no quiere decir que la generación actual lo comprenda mejor que la del XIX, ni siquiera que se le haya estudiado más a fondo, sino que las modas actuales, disconformes con el gusto anterior, imponen todo lo que aquel gusto rechazaba. De esta manera creemos rebajar más la mentalidad artística de nuestros abuelos. Muchos de los que ahora elevan el nombre de Regoyos a la altura de lo insuperable quizás no alcancen a ver en su pintura más de lo que vieron sus contemporáneos de finales del siglo XIX. Yo he leído algunos artículos críticos sobre Regoyos llenos de ditirambos y elogios inconsistentes que me impulsan a pensarlo así.

Por mi parte quiero sentir esta afirmación: Regoyos es un pintor admirable; pero no un pintor indiscutible.

Hasta que no he visto reunida su obra, he vacilado. Un paisaje de Regoyos me parecía excelente. Otro lo juzgaba incompleto. A veces le creía genial. A veces se me figuraba infantil, artificioso y amanerado.

Hoy tengo ante los ojos noventa cuadros suyos de diferentes épocas, tendencias diversas y procedimientos variados. ¿Son éstos bastantes elementos objetivos para juzgarle con imparcialidad?

Empezaré por celebrar su Exposición, artísticamente instalada y elegantemente dispuesta, en dos grandes salones del edificio de Bibliotecas y Museos. Regoyos merecía este homenaje de Madrid por dos razones: como significación dentro del arte nacional y como reparación por la injusticia cometida.

Generalmente se tiene a Regoyos como el incorporador a nuestro ambiente pictórico clásico de las tendencias impresionistas francesas de mediados del siglo pasado. Educado en París, como tantos otros artistas vascos a los cuales parecía afixiar la atmósfera española—he leído no se donde que París era la capital artística de los vascos—, Regoyos trajo, en efecto, a España las primeras visiones del impresionismo. La importación realizada al mismo tiempo por otros artistas de la época, fué más eficaz en Regoyos, por que Regoyos no olvidó nunca su naturaleza vasca y las características de la pintura regional. Por eso la incorporación pudo hacerse sin violencia, sin esfuerzo, sin detrimento de nuestro patriotismo. A pesar de ello, a Regoyos se le combatió mucho, se le combatió demasiado. Entonces el impresionismo naciente se tomaba como una modalidad exclusivamente francesa y se dudaba de su universal aceptación. He aquí explicado el por qué el arte de Regoyos ha necesitado medio siglo para consolidarse.

Un Monet, un Raffaeli, un Cézanne, un Pissarro, un Manet, un Degas o un Sisyel, sólo eran entonces pintores franceses. Después se ha visto que todas las tierras tienen un Manet y un Cézanne. El impresionismo no fué una caprichosa rebeldía francesa, sino una evolución paulatina, razonada y consecuente de la velocidad que imprimieron al Arte las escuelas neerlandesa y española.

En cuanto la revisión histórica ha demostrado que los mejores antecedentes del impresionismo se encuentran en nuestros Greco, Velázquez y Goya, ya no ha existido obstáculo para buscarle un origen nacional. Y Regoyos ha entrado en la categoría de pintor español impresionista.

Para todos los impresionistas, y claro es que también para Darío de Regoyos, la pintura es antes que nada interpretación de la luz y el aire. La luz y el aire vienen a ser para el paisaje, lo que el gesto y la actitud para la figura. Si el gesto y la actitud pueden reproducir los efectos del alma, la luz y el aire, en los impresionistas, llega a reflejar el alma de los paisajes.

Regoyos decía de sus cuadros que "eran paisajes llenos de alma". Los academicistas preguntaban sorprendidos ante tamaña afirmación: ¿Cuál es el alma de los paisajes? La del propio artista que los observa, la que les infunde el pintor, como síntesis de la sensación que recibe.

Eso es lo que no acertaron a expresar los paisajistas anteriores al impresionismo, ni siquiera los holandeses, tan aficionados a la observación pintoresca del campo, ni aun los primitivos, tan enamorados de los horizontes grandes. Acaso éstos analizaban mejor la manera de envolver los objetos por el aire. Quizás aquellos fueron mejores copistas del natural. Pero no llegaron a sentir la cálida vibración del paisaje como los impresionistas franceses.

En la obra de Regoyos, disciplinada en esa tendencia, todo es sensación, muchas veces con olvido absoluto de la realidad y otras con abstracción premeditada de la misma.

Para él el único documento real del paisaje es la sensación, por lo cual en sus cuadros más que estar el paisaje está el presentimiento, la evocación, la memoria del paisaje. Quiero decir que ante un cuadro de Regoyos difícilmente "se ve" el paisaje; pero en cambio en todos ellos "se siente" el paisaje.

Es sabido cómo llegaron los impresionistas a esta fórmula estética. Primero estudiaron el estilo de los primitivos; torpe, infantil, premioso. En aquella ingenuidad técnica, advertimos ya una inflamada exaltación del ambiente y un desprecio por la corrección del dibujo, desprecio que en los primitivos era ignorancia y que en los impresionistas ha sido maestría, porque la excesiva corrección mitiga los otros valores de la pintura y ellos querían rebelarse contra el Arte correcto y académico, haciendo un Arte inaudito, irrazonable, atrevido y osado.

Después miraron a la escuela neerlandesa.

Precisamente ahora se celebra también en Madrid una Exposición de Arte holandés y su examen puede completar nuestros juicios.

La luz y el aire, tienen en los paisajes holandeses verdadera importancia. En algunos, incluso se vislumbra una división de los rayos luminosos conseguida merced a un procedimiento semejante a lo que mucho después había de llamarse puntillismo.

Tampoco estuvo ausente de las doctrinas impresionistas el espíritu del Greco. Las coloraciones frías, grisáceas y como empañadas del Greco, se adivinan con frecuencia en los tonos un poco rechupados, enfermizos y mate de los impresionistas. De igual modo la transparencia de los ambientes velozos, la redondez que en esa atmósfera diáfana adquirían los objetos, la perspectiva que se conseguía con ello, hizo pensar a los renovadores en nuestro gran pintor. De otro lado les interesaba igualmente la nerviosidad de Goya, la agilidad y seguridad de su pincel y la fuerza inimitable de su paleta.

Creo haber explicado la trayectoria documental de Darío de Regoyos.

Pintor de luz y aire es sin embargo frío. Los levantinos vemos la luz más cálida, más fuerte, más brillante. Nuestra luz, es la luz de Sorolla. El sol aprisionado en el lienzo.

Y no se hable de las brumas mortecinas. Toda la luz del impresionismo es el sol. Las tintas plateadas de los flamencos o las tintas doradas de los venecianos, eran luces artificiales, de taller y de alegoría.

También me parece refinada la auténtica doctrina impresionista con la exuberancia de detalles que descubre en algunos cuadros de Regoyos. Por ahí se deduce la eficaz influencia de los primitivos en la técnica del pintor vasco. Impresionismo es equivalente de instantáneo, rápido, inmediato. El impresionista, como he dicho, no narra el objeto, sino la sensación del objeto. Y no puede admitirse como tal pintura, el árbol recortado con sus hojitas lanceoladas y sus nervios prominentes. Esto mismo lo rectifica Regoyos en otros paisajes.

En resumen: el concepto que a mí me merece Regoyos, cuya obra he conocido sin duda un poco tarde para entusiasmarme con su novedad, puede sintetizarse así:

Regoyos fué un excelente pintor, de raigambre española, educado en la tendencia impresionista francesa, cuando se iniciaba la propaganda universal del impresionismo y por lo tanto cuando la nueva escuela aún no tenía solidez ni pureza, por lo cual se nutría en sus distintas manifestaciones de enseñanzas, resabios y vestigios tradicionales.

GIL FILLOL Madrid, 8 mayo 1921.

"LA ATALAYA" EN MADRID, SE VENDE EN EL KIOSCO DE "LA TRIBUNA", ESTABLECIDO EN LA CALLE DE ALCALA

LA "GACETA"

(Por teléfono)

MADRID. — Hoy publica la "Gaceta", entre otras, las disposiciones siguientes:  
 DE MARINA.—Dirección general de Navegación y Pesca.—Aviso a los navegantes. Grupo 13.  
 —Autorizando a la Compañía Euzkalduna, de construcción y reparación de buques, para instalar en la ría de Bilbao nueve galopines con destino al atraque de buques.

SECCION MARITIMA

MOVIMIENTO DE BARCOS

Entrados:  
 "Eduardo García", de Bilbao, con carga general.  
 "Tambre", de Bilbao, idem.  
 Despachados:  
 "Eduardo García", para Avilés, con carga general.  
 "Elena", para Villagarcía, con cemento.

EXAMENES

Los exámenes para fogoneros habilitados se celebrarán en la Comandancia de Marina el lunes, día 16, a las diez de la mañana.

La fiesta de la Agricultura

15 DE MAYO DE 1921

El Consejo de la Comunidad de Labradores y Ganaderos ha dispuesto celebrar en el año presente, con el mayor esplendor posible, la Fiesta de la Agricultura el día 15 de mayo, festividad de San Isidro Labrador.

Dicha fiesta, inaugurada con tan feliz éxito el año pasado, tendrá efecto también en el actual en el inmediato pueblo de Revilla de Camargo, cuyo nombre va asociado a meritorios actos de cultura, que vienen despertando vivísima y singular simpatía.

El creciente entusiasmo por la fiesta ha movido a solicitar de las autoridades civil y eclesiástica la declaración oficial de Patrono de los labradores de la provincia en favor de San Isidro Labrador y la de la Fiesta de la Agricultura.

La Junta administrativa de Revilla de Camargo ha hecho firme el acuerdo de dar carácter oficial a la fiesta, y es seguro que la iniciativa será secundada por todos los agricultores de la provincia.

Como el principal objeto de la fiesta es el de recoger las aspiraciones de la clase agricultora, para elevarlas al Gobierno, es de esperar que concurren todos los agricultores y entidades agrarias, máxime que en la ocasión presente la reforma de los arrendamientos, de la propiedad, del servicio militar y otros que interesan a los labradores son objeto de estudio por parte del Gobierno y han de ser presentados a las Cortes.

Una boda y un accidente

Por tratarse de dos conocidos paisanos, y queridos amigos, gustosísimos reproducimos dos sueltos que publica un periódico chileno:

EN RENGO

"Se ha verificado en esta ciudad, el 27 de marzo pasado, el enlace de los conocidos jóvenes de nuestra colonia, señor Cesáreo Rodríguez y señorita Paulina Jimeno.

Las ceremonias civil y religiosa, fueron privadas y se celebraron en la elegante residencia del prestigioso industrial don Aquiles Rodríguez.

Fueron padrinos por parte del novio, don Federico Rodríguez Piró, distinguido ex alcalde de Torrelavega (España) y la señora viuda de Jimeno, y por parte de la novia, don Aquiles Rodríguez y señora Ester Escobar de Rodríguez.

En la tarde del mismo día salieron los contrayentes a las más importantes ciudades del Sur en viaje de placer.

Deseamos para la gentil pareja una eterna luna de miel."

Accidente

"El jueves, 24 del mes próximo pasado, en circunstancias que nuestro distinguido compatriota, don Ernesto Rodríguez, se dedicaba al deporte de la caza y teniendo la escopeta apoyada en el pie derecho, se le escapó un tiro que le atravesó completamente el pie. Sometido a una delicada operación, desaparecieron las complicaciones que se temieron en un principio y el estado actual del paciente, es relativamente satisfactorio.

Con motivo de este deplorable accidente, el señor Rodríguez ha sido visitadísimo, testimoniándole sus numerosas relaciones sociales, las merecidísimas simpatías que se tiene captadas en esta ciudad."

La velada de la congregación de San Luis Gonzaga

Mañana, jueves, celebrará el cuadro artístico de esta Congregación una magnífica velada en obsequio de las familias de los congregantes. Para esta función, una de las que más interés han despertado al escogido público que asiste a estas veladas, se han ensayado dos obras en las que los distinguidos jóvenes que integran el cuadro artístico realizan una brillante labor: una de ellas, según hemos anunciado, será la reprise de una entretenida comedia en dos actos, y la otra, el estreno de un divertidísimo y gracioso juguete cómico en un acto, en cuyas obras los jóvenes intérpre-

tes realizan su cometido con gran entusiasmo.  
 Esta velada comenzará a las seis y media en punto, verificándose en uno de los entre actos la rifa de un artístico y valioso objeto. Los intermedios serán amenizados por una orquesta compuesta de distinguidos profesores. Con objeto de no retrasar el comienzo de la velada, se anuncia al distinguido público ocupe sus localidades a la hora anunciada.

DE CABUERNIGA

En un periódico de la provincia habíamos leído que en el mercado de Sarón, había tenido alguna subida el ganado vacuno siendo probable que ésta continuara por varias causas que acertadamente exponía, acogiendo esta noticia con alguna alegría, dada la crisis que en la actualidad atraviesa la ganadería, y al efecto, para convencernos si era verdad, nos personamos en el importante mercado que se celebraba en la inmediata villa de Cabuérniga, como segundo domingo de mes y ser en esta época los más importantes del año, pues con motivo de subir a puertos altos las cabañas de vacas, los ganaderos procuran vender aquella clase que está más expuesta a los riesgos del puerto durante el verano. El amplio ferial de "La Losa" estaba abarrotado completamente de ganado, dominando la raza tudanca, aunque también las razas lecheras, sobre todo de éstas, los terneros, que se cotizaban con alguna alza, y la recria tudanca también parece que tiene tendencia a la subida, aunque poco con relación al mercado anterior, y en la leche, aunque se han hecho pocas transacciones, también observamos tendencia al alza, lo mismo que la carne, y las yuntas de labor, siendo muy pocas las ventas verificadas en esta clase, por no haber salido para fuera de la provincia.

Tuvimos el gusto de saludar en el ferial, al digno presidente de la provincial de ganaderos, nuestro particular amigo don José Antonio Quijano, acompañado del veterano y entusiasta ganadero señor S. de Tagle, enterándose muy prolijamente de la marcha y precios de la ganadería en todas las clases.

Llamaba la atención entre los ganaderos, un hermoso becerro destinado para semental, de raza tudanca, para la cabaña que don José María Cosío cultivaba en la Casosa de Tudanca, procedente de la ganadería que el señor Quijano tiene en Los Corrales, donde procura seleccionar lo mejor de la raza indígena, dado el entusiasmo que tiene por la ganadería.

El Corresponsal.

Espectáculos

GRAN CASINO DEL SARDINERO  
 Cinematógrafo. — "El ayuda de cámara", novela en cuatro partes.  
 Variedades. — Debut de Pepsichore, danzarina clásica.

TEATRO PEREDA

Temporada de cinematógrafo.  
 A las siete y media y nueve y media: Estreno de los episodios 11.º y 12.º de la serie de aventuras, "El hombre del porvenir".  
 A continuación los señores Armstrong y Marcel presentarán al público "Cómo se hace una película".

SALA NARBON

Desde las seis y media: "La calle de las siete estrellas", drama en cinco partes.

PABELLON NARBON

Desde las seis y media: "Elmo el temerario", episodios 17.º y 18.º, últimos de la serie.

BOLSAS

DE MADRID		Día 9 Día 10	
Cierre de la tarde			
Interior serie F.	68 80	68 85	
" " D.	69 10	69 00	
" " C.	69 05	69 10	
" " B.	69 75	69 70	
" " A.	69 75	69 80	
" " G y H.	00 00	70 50	
Amortizable 5 % F.	94 40	94 30	
" " E.	94 40	94 30	
" " D.	94 50	94 50	
" " C.	94 50	94 50	
" " B.	00 00	00 00	
" " A.	00 00	00 00	
Amortizable 4 % F.	00 00	00 00	
Janco de España.	511 00	513 00	
" Hispano Americano.	000 00	000 00	
" Río de la Plata.	264 00	263 00	
Tabacaleras.	265 00	265 00	
Vortes.	297 50	302 00	
Micantes.	000 00	311 00	
Azucareras.—Acciones preferentes.	77 00	77 00	
Idem.—Idem ordinarias.	33 00	33 00	
Cédulas 5 %.	96 25	96 25	
Azucareras estampilladas.	00 00	00 00	
Idem no estampilladas.	00 00	00 00	
Exterior serie F.	82 75	82 75	
Cédulas al 4 %.	86 50	86 25	
Francos.	59 10	61 10	
Libras.	28 78	28 90	
Dólares.	10 85	11 10	
Bollars.	0 00-00	7-18-00	

(Del Banco Hispano-Americano.)

Cotización de corredores de la plaza ACCIONES

Banco de Santander, pesetas 4.000 a 415.  
**FONDOS PUBLICOS**  
 Interior 4 por 100, pesetas 102.000 a 68'70, 69'35, 6'40, 69'75 y 69'90.  
 Cédulas del Banco Hipotecario, 5 por 100, pesetas 10.000 a 96'75.  
**OBLIGACIONES**  
 Ferrocarril de Asturias, Galicia y León, 1.º pesetas 40.000 a 57'75 y 57'60.  
 Idem de Alar, pesetas 10.925 a 100.  
 Idem de Villeba a Segovia, pesetas 8.550 a 73.  
 Bonos Constructora Naval, pesetas 5.000 a 97.  
 Santander 10 de mayo de 1921.—El adjunto de turno. Gumercindo Sáinz.

La Atalaya

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia de Santander.



Vapores correos españoles

DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

El día 19 de mayo, a las tres de la tarde, saldrá de Santander—salvo contingencias—el vapor

REINA MARIA CRISTINA  
 SU CAPITAN DON RAMON FANO

admitiendo pasaje de todas clases y carga con destino a la Habana y Veracruz.

PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA

PARA HABANA.—550 pesetas, más 26 de impuestos.  
 PARA VERACRUZ.—575 pesetas, más 15 de impuestos.  
 Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en Santander, SEÑORES HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, paseo de Pereda, 36.—Apartado número 6.—Teléfono 63.

Línea de Buenos Aires

En la segunda quincena de mayo—salvo contingencias—saldrá de Santander el vapor

CIUDAD DE CADIZ

para transbordar en Cádiz al vapor

INFANTA ISABEL DE BORBÓN

admitiendo pasaje de todas clases con destino a Montevideo y Buenos Aires. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en Santander, SEÑORES HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, paseo de Pereda, 36.—Apartado número 6.—Teléfono 63.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA-MEJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz (eventual). Salidas de Veracruz (eventual) y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MEJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Nueva York, Habana y Veracruz (eventual). Regreso de Veracruz (eventual) y de Habana, con escala en Nueva York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DEL BRASIL-PLATA

Servicio bimensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos del Cantábrico a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.—También admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Gran Balneario y Estación Climatoterápica DE BOÑAR (LEON)

LAS AGUAS MÁS NITROGENADAS DE ESPAÑA  
 LAS MÁS INDICADAS PARA TODAS LAS AFECIONES DEL APARATO RESPIRATORIO  
 Clima seco y de altura: 1.000 metros



TOMARA  
 Vd.  
 Amigo  
 DÉBIL

Elíxir CALLOL

que dá fuerza,  
 vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

FIDARSE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS



Vapores Correos Españoles

DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de NEW YORK - CUBA

El día 28 de mayo—salvo contingencias—saldrá de Santander el vapor

ALFONSO XIII

Su capitán D. FRANCISCO CORBETO

admitiendo pasaje de todas clases y carga con destino a New-York y Habana.

Para más informes y condiciones de pasajes, dirigirse a sus consignatarios en Santander SEÑORES HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, paseo de Pereda, 36. Teléfono 63.

Sociedad Hullera Española

Barcelona

CARBONES DE LAS MINAS DE ALLEN (ASTURIAS)

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenal del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.  
 Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Agglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.  
 Háganse los pedidos a la

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 3 bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topeta, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA.—Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Moral.  
 Para más informes y precios dirigirse a las oficinas de la

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA



Vapores Correos Franceses

Vapores rápidos a cuatro hélices

PARA

Habana y Veracruz

Próximas salidas

Vapor FLANDRE, saldrá en la primera decena de junio.

Para reservas de pasajes, carga y cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, especialmente de sus líneas de New York y Canadá, dirigirse a los consignatarios de la Compañía en Santander, SEÑORES VIAL HIJOS, Paseo de Pereda, 25, bajo.—Teléfono número 58.

ACCESORIOS DUNLOP

PARA

Auto Moto y Velo

Desmontadores, Registradores de presión, Disolución, Parches "Surepatch", Bombas, Válvulas, Correas de Moto, Empalmes, Perforadores, Neceseres, etcétera, etc.

Artículos prácticos

Los accesorios DUNLOP, son indispensables para AUTOMOVILISTAS, MOTORISTAS y CICLISTAS.

Pedir Catálogo ilustrado a la SOCIEDAD ESPAÑOLA

Dunlop

(S. A.)

MADRID: CLAUDIO COELLO, 106. BARCELONA: RAMBLA DE CATALUNA, 78

TELEGRAMS Y TELEFONEMAS

DUNLOP

TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empujo gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

Garage Vallina y C.

Agencia de los automóviles AUDI y MATHIS

AUTOMOVILES DE ALQUILER

0,75, 1 y 1,25 ptas. km. en carretera

8, 20 y 25 ptas. hora en población

SERVICIO PERMANENTE

AUTOMOVILES NUEVOS EN VENTA

MATHIS, 10 HP., alumbrado y puesta en marcha eléctricos coupé,

17.000 pesetas.

RENAULT, 12 HP., limousine, seis asientos. Precio a tratar.

CROW, conducción interior, seis cilindros, 25.000.

DUO-LAY, 12/30 HP., seis asientos factón, consumo 12 litros, arranque y alumbrado eléctricos, 20.000 DE OCASION

MERCEDES, 16/45 HP., sin válvulas, cabriolet, 6 asientos, 25.000.

BENZ, 8/20 HP., alumbrado eléctrico Bosch, limousine, 6 asientos, recién pintado, 23.000.

ABADAL, 15/45 HP., torpedó Spor, 4 plazas, buen estado, 16.000.

HUPMOBILE (MODELO R.), rodada 1.500 kms., costó 19.000 ptas. con arancel antiguo, se vende en 15.000.

BUICK, 6 cilindros, cabriolet, buen estado, 21.000.

PEUGEOT, 40/90 HP., cinco asientos, turismo, alumbrado eléctrico, 32.000.

DETROITE, seis cilindros, factón, buen estado, 11.000.

OMNIBUS "FIAT" F. 2, doce asientos, seminuevo, 20.000.

CANION "BERLIET" 4 toneladas, a toda prueba, 14.500.

STOCKS CONTINENTAL, INDIA Y DUNLOP

SERVICIO A DOMICILIO

TELEF. 6-16.—SAN FERNANDO, 2

RASILLA

Vende vinos, y compra botellas a cualquier precio.

DR. MADRAZO, 2.—TELEF. 5-37

CAMBIO, COMPRO, VENDO

ANTIQUEDADES, ALHAJAS, MUEBLES Y TODA CLASE DE OBJETOS

Unica casa en Santander dedicada a antigüedades.

VELASCO, núm. 17

Avisando se sale a los pueblos.

Balneario de Liérganes

SANTANDER

Unicas y eficacisimas aguas para curar y prevenir los catarros de la NARIZ, BRONQUIOS y PULMONES, PARTOS PULMONARES, ARTERIAS y COLICOS NEFRITICOS.

Ferrocarril, Telégrafo, Giro Postal, Garage.

LIMPIAS

Hotel restaurant y Bar Royal, el único con servicio a la carta. Automóvil a todos los trenes. Amplias habitaciones.

SE VENDE en sitio central, único con tienda de comestibles, por ausentarse su dueño. Informarán en esta Administración.

Asociación Social de Damas Católicas

OFICINA DE COLOCACIONES

Esta Asociación ha abierto nuevamente, después de legal

LA ACTITUD DE LOS ESTADOS UNIDOS

Paris.—Según parece, la actitud de benevolencia de los Estados Unidos hacia Francia ha tenido una feliz repercusión sobre las resoluciones de Mr. Lloyd George.

Hasta el 2 de mayo, por la noche, se ignoraba la respuesta que Mr. Hughes, ministro de Estado americano, había dado a la petición de intervención hecha por Alemania.

Se sabe que en la respuesta oficial dada a Alemania se niega la intervención solicitada y se declara que los ofrecimientos alemanes son inaceptables y que si el Reichstag tiene otras proposiciones que formular, deberá hacerlas directamente a los aliados.

LENINE ES PARTIDARIO DE UN CAMBIO DE POLITICA

Helsingford.—El Gobierno de los Soviets acaba de decidir el llamamiento de todos los representantes en el extranjero.

Lenine ha decidido, para salvar a Rusia de su terrible situación económica, seguir una política diferente en todo de la seguida con respecto a las potencias capitalistas, con el fin de reanudar con ellas las relaciones económicas y políticas.

En un artículo que publica el periódico "La Pravda", de Moscú, declara Lenine lo siguiente:

"Nosotros tenemos que elegir hoy entre dos alternativas: prohibir a los particulares todo cambio de mercancías, lo que es económicamente imposible, o favorecer el desenvolvimiento en Rusia del capitalismo, procurando transformarlo en capitalismo del Estado."

El problema que se plantea ante nosotros ahora, es el de encontrar el medio de hacer evolucionar el capitalismo privado a capitalismo del Estado, y este último, en seguida a capitalismo.

Se afirma que el comisario del pueblo, Zinovieff, que ejercía una verdadera dictadura en Petrogrado, ha presentado la dimisión por no hallarse conforme con la nueva política.

COMBATES SANGRIENTOS EN LA ALTA SILESLIA

Beuthen.—El pasado sábado, los alemanes han desarmado a los soldados franceses de Kanigohutte.

Los insurgentes atacaron la ciudad, que tomaron al asalto, y libertaron a los soldados franceses que habían sido hechos prisioneros.

Noticias posteriores afirman que a todo lo largo de la línea Korfany las luchas sangrientas se prosiguen. Los alemanes se preparan sobre la línea izquierda del Oder, a forzar las líneas del ejército insurreccional.

Hasta el presente, los ataques alemanes han sido rechazados y los asaltantes han sufrido grandes pérdidas.

Se lucha con encarnizamiento cerca de Kondsienzyn.

Los insurgentes se han apoderado de Olesne, donde han hecho 400 prisioneros.

LA SITUACION DEL PERU Buenos Aires.—Según comunica el corresponsal de "La Nación" en Lima, el presidente, Leguía, continúa encarcelando y desterrando a los elementos contrarios a su política.

Han sido desterrados a la isla de San Lorenzo, los diputados señores Alba y Luna y el representante de "La Nación", Romualdo Saverda.

El capitalista Victor Venica ha sido "invitado" a abandonar el Perú en un plazo de pocas horas.

Han sido detenidos varios médicos y abogados que no tienen el mismo credo político del presidente.

Peregrinación catalana a Limpias

(Por teléfono)

VIAJERO MUERTO

Al apearse de un tren en marchar en la estación de San Vicente, se cayó a la vía el viajero Joaquín Alceber.

Otro tren que hacía maniobras le atropelló, causándole tan gravísimas lesiones que quedó muerto en el acto.

UNA PEREGRINACION Organizada por el Centro de Defensa Social se verificará una peregrinación a Zaragoza, Bilbao y Santander.

Reina gran entusiasmo entre los peregrinos que visitaron el Pilar, la Virgen de Begonia y el Santo Cristo de Limpias.

MUERTE DEL "BRASILEIRO"

En la Jefatura superior de Policía se ha facilitado esta tarde la siguiente nota: "A las dos y media de la madrugada conducía una pareja de Seguridad desde la Delegación del distrito Sur al Juzgado de guardia a un individuo llamado Gregorio Fábri Cebrián, apodado "El Brasileiro", que había sido detenido en la calle de Vilá y Vilá por intento de agresión a los agentes de la autoridad.

Al llegar a la calle de Vilá y Domat, el detenido intentó fugarse, y al ver los guardias que no hacía caso a las intimaciones que le hicieron para que se detuviese, dispararon contra él, hiriéndolo tan gravemente que falleció "El Brasileiro" frente al portal de la casa número 72 de la citada calle."

PANADERO ASESINADO

A las siete y media de la tarde y en la calle del Rubí fué agredido a tiros por varios individuos que se hallaban apostados, el obrero panadero Antonio Torrent.

Los agresores se dieron a la fuga. El agredido recibió varias heridas, a consecuencia de las cuales falleció poco después en la Casa de Socorro.

NECESITASE

local amplio para oficinas, en planta baja, primero o segundo piso, próximo a Puertochico.

V. URBINA

CIRUJANO, CALLISTA, MASAJISTA Opera a domicilio, de ocho a una; en su gabinete, de dos a cinco. ATARAZANAS, 14.—TELEF. 991

Piano de ocasión

Informarán: DIESTRO Y RODRIGUEZ Taller de afinación y reparación RUAMAYOR, 15, BAJO

J. Becedóniz

MEDICINA INTERNA Y PIEL Reanuda su consulta de doce a una ALAMEDA PRIMERA, 20 Los miércoles en la Cruz Roja de 5 a 6 SANTANDER

José F. Cotero

Oculista, garganta, nariz, oídos Rayos X Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5 PUENTE, 4, 2.º Gratis a los pobres, de garganta, nariz y oídos, martes y sábados, de 5 a 6.

New York and Cuba Mail Steamship Company

WARD LINE New York

SERVICIO QUINCENAL

entre SANTANDER, HABANA Y VICEVERSA Por los magníficos y rápidos vapores de 14.000 toneladas y 17 nudos de marcha

"ORIZABA" y "SIBONEY"

La gran Compañía Norte Americana WARD LINE ha establecido este importantísimo servicio no implantado hasta ahora por ninguna otra Empresa naviera, saliendo, salvo contingencias, en la forma siguiente:

SANTANDER-HABANA "ORIZABA", los días 14 de cada mes. "SIBONEY", los días 29 de cada mes. Precios de pasaje en tercera ordinaria, pesetas 500, incluso impuestos.

HABANA-SANTANDER "ORIZABA", los días 30 de cada mes. "SIBONEY", los días 15 de cada mes. Para solicitar pasaje, cubia para carga y demás informes, dirigirse a su consignatario:

DON FRANCISCO SALAZAR Muelle, 18; Teléfono 37

EL MEJOR ALIMENTO FOSFATADO PARA NIÑOS, ANCIANOS Y CONVALECIENTES

Flor d'Orezza

CHASSIS FIAT, modelo F. 2, para omnibus o camioneta, se vende en buenas condiciones. En esta Administración informarán.

Casa Gilardi

VENTA DE MARCOS Y MOLDURAS DE TODAS CLASES. GRANDES NOVEDADES Y SURTIDO MUY VARIADO EN MARCOS DE DIFERENTES FORMAS Y ESTILOS. PRECIOS FIJOS MUY VENTAJOSOS NO COMPRAR MARCOS NI MOLDURAS SIN VISITAR ANTES ESTA CASA BECEDO 11 (en el mismo local que ocupa la Exposición de fotografías de LOS TALLERES)

CONSEJO DE MINISTROS

Se aprueba un vasto plan de obras públicas

SE REORGANIZA EL CUERPO JUDICIAL, EL FISCAL Y EL DEL SECRETARIADO

(POR TELEFONO)

MADRID.—A la una y media de la tarde llegaron los ministros a la finca que en Chamartín tiene el señor Allendesalazar.

Habían sido invitados a almorzar por el jefe del Gobierno para después celebrar Consejo.

Terminada la comida se reunieron los ministros en Consejo.

Este duró cinco horas, facilitando a la salida el ministro de Gracia y Justicia, la siguiente nota oficiosa:

"PRESIDENCIA.—Se aprobó un expediente de organización de terrenos para la construcción de la cárcel de San Felipe, en Mahón.

INSTRUCCION PUBLICA.—Se aprobó un proyecto de edificación de las Facultades de Medicina y Ciencias, en Valencia.

También se aprobó la distribución de créditos para el turismo.

GUERRA.—Se aprobó un expediente aceptando la proposición del Ayuntamiento de Jaén, de terrenos para el Tiro Nacional.

ESTADO.—El ministro hizo una referencia de los asuntos internacionales y se acordó que vaya un representante de España a la conmemoración de las fiestas del Centenario del Callao.

FOMENTO.—Se aprobó un plan de obras públicas, incluidos ferrocarriles, carreteras, caminos y puertos.

Fueron aprobados los detalles y se estudió el proyecto de tarifas ferroviarias, del cual mañana facilitará una copia el ministro.

Se invirtió mucho tiempo en el examen de este asunto.

GRACIA Y JUSTICIA.—Se facultó al ministro para regular el ingreso en las carreras técnicas en los Cuerpos judicial, fiscal, del secretariado y del de registradores de la Propiedad.

Se aprobó otro proyecto aplicando a la carrera judicial la disposición novena de las especiales del vigente presupuesto. Gradualmente se suprimirán los derechos de los secretarios y se les asignará a éstos sueldo.

Se aprobaron otros proyectos reorganizando los ascensos y sueldos en la carrera judicial, fiscal y del secretariado.

Se aprobó otro proyecto de ley modificando el procedimiento civil y contencioso relativo a los depósitos para compensación.

El ministro se propone suprimir el papel de oficio, sustituyéndolo por el común.

Estos proyectos se llevarán mañana al Senado y en el Congreso se leerán las enmiendas presentadas al proyecto reformando el Código penal.

El Consejo se ocupó ampliamente, sin tomar acuerdo, de la cuestión arancelaria y del impuesto de utilidades.

AMPLIACION A LA NOTA Los ministros, después de almorzar en el comedor de la finca y después de haber tomado café en la terraza que da al

LIQUIDAMOS TODOS LOS TRAJES PARA NIÑOS Trajes hombre, precios extraordinarios muy reducidos 3.000 CAMISAS DESDE 4'80 PESETAS.—CAMISAS GRAN SMART NOVEDAD, 9 PESETAS. 3.000 BLUSAS SEÑORA DESDE 4'75 PESETAS.—LIGAS Y TIRANTES, DESDE 50 Y 60 CENTIMOS. 5.000 CALZONCILLOS HOMBRE DESDE 3'45 PESETAS. 1.000 PARAGUAS DESDE 6 PESETAS. 1.500 AMERICANAS DRILES DESDE 8'50 PESETAS. NADIE VENDE MAS BARATO QUE NOSOTROS.—EN TODOS LOS ARTICULOS PRECIOS NUEVOS SUMAMENTE REBAJADOS.—UNA VISITA LE CONVENCERA DE LO QUE DECIMOS. Precios fijos marcados.—ALMACENES LA BATALLA.—Atarazanas, 4 y 6.—Teléf. 673

DEL ATENTADO AL SEÑOR DATO Sigue la persecución de Ramón Casanella SE CREE QUE CASANELLA ESTÁ EN VALLECAS Y QUE SOLER GUIABA LA MOTOCICLETA (POR TELEFONO)

DILIGENCIAS JUDICIALES MADRID.—A primera hora de la mañana el juez especial señor Escalera se personó en la Casa de Candignos. A su presencia comparecieron la mujer y un hermano de Escudero. El juez los sometió a un detenido interrogatorio del que nada ha podido trascuirse hasta ahora.

ACTIVIDAD DE LA POLICIA Para que pueda la opinión formarse idea de la actividad desplegada por la policía en las cuarenta y ocho horas últimas, basta saber que se han efectuado más de cuarenta registros domiciliarios. En las primeras horas de esta noche se ha observado extraordinario movimiento de fuerzas de la policía, guardia civil y de seguridad, las cuales han tomado todos los puntos estratégicos del barrio de Vallecas por suponerse que en una casa de esta barriada se oculta Casanella.

NUEVAS DILIGENCIAS.—SOLER GUIABA LA MOTO? Terminado el interrogatorio de la mujer y el hermano de Escudero, el juez señor Escalera se trasladó a la cárcel Modelo con objeto, sin duda, de practicar una importante diligencia. Parece ser que uno de los testigos del atentado declaró que si viera al que con-

ducía la moto, desde la que se asesinó al señor Dato, lo reconocería. Algunos sostienen que quien guiaba la moto era Soler. Desde luego tiene bien definida su culpabilidad Soler, puesto que fué administrador de los fondos destinados a la comisión del atentado, y además, fué descubridor de los autores. Está probada también la amistad que Soler tenía con Collado y otros procesados.

EXTREMO NEGADO Desde luego puede desmentirse el extremo de que Casanella haya vivido en la calle de Algeiras. Vivió, sí, en la calle de San Raimundo, en el domicilio de Esteban Collado.

COLLADO, A BUSCAR DINERO Cuando Casanella se quedó sin dinero se acordó que Collado se trasladara a Barcelona, de donde regresó con las mil pesetas de que tanto se ha hablado.

CERTEZA DE LA POLICIA La Policía está convencida de que Casanella está en Madrid. UNA SUSCRIPCION En el Circulo Maurista se ha abierto una suscripción para premiar al carretero Mariano Rodríguez, que dió la pista para el descubrimiento de la moto desde la que fué asesinado el señor Dato.

Artículos exclusivamente ingleses CASA GIRIBET ALTAS NOVEDADES BLANCA, 11 - SANTANDER

LA CRISIS POLITICA El Reichstag acepta el ultimatum de los aliados

POR TELEFONO BERLIN (Urgente).—El antiguo ministro de Hacienda Wirth, ha sido encargado por el presidente de la República para que forme Gobierno. Wirth aceptó el encargo y se halla realizando gestiones cerca de los jefes de los diferentes grupos políticos. El nuevo Gobierno leerá la declaración ministerial en la sesión que esta tarde, a las siete, se celebre en el Reichstag. En esta sesión la Cámara se declarará en pró o en contra de la aceptación del ultimatum de los aliados. PRESENTACION Y DECLARACION MINISTERIAL Berlin.—La sesión del Reichstag que debía haber comenzado a las siete de la tarde, comenzó a las nueve de la noche. El presidente de la Cámara pronunció un discurso y el nuevo canciller presentó la declaración ministerial. Dijo que los tres ministros demócratas formaban parte del Gobierno interinamente por negarse el partido a que ocuparan el Poder. Habló luego del "ultimatum" de los aliados y dijo que sólo había dos caminos: aceptarlo o rechazarlo y que el nuevo Gobierno había acordado aceptarlo sin condiciones. Sometido a votación nominal se aprobó aceptar el "ultimatum" de los aliados sin condiciones por 221 votos contra 171 y una abstención. EL NUEVO MINISTERIO ALEMAN A las ocho y media de la noche, Wirth presentó al presidente de la República la lista del nuevo Gobierno, que es la siguiente: Canciller y ministro de Negocios extranjeros, Wirth, del centro. Vicecanciller, Bauer, socialista mayoritario. Interior, Kodonnaner, socialista mayoritario. Economía, Braun, del centro. Justicia, Schiffer, demócrata. Defensa nacional, Geisser, demócrata. Comunicaciones, general Gronar. Trabajos, Ricardo Smith, socialista mayoritario. Correos y Telégrafos, Gusberts, demócrata. No ha sido designado todavía ministro de Hacienda. La cartera de Negocios extranjeros, que ahora desempeña el canciller, será ocupada por el actual representante de Alemania cerca del Vaticano.

La Propicia AGENCIA FUNERARIA HIJOS DE CEFERINO SAN MARTIN TELEFONO 4-91 SERVICIO PERMANENTE SANTANDER SUCURSAL EN GIJON Instituto, núm. 39.—Teléfono 634

HERNIADOS (quebrados)

Interesa saber: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Santander, y en el hotel Marañón, únicamente el miércoles, 18 del presente mes, y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bullo, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos, cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precigan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado. Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarlo y tened muy presente que estará en Santander y en el hotel Marañón, únicamente el miércoles, día 18 del presente mes. NOTAS.—En Palencia el día 16, en el hotel Central; en Llanes el día 17, en el hotel La Victoria; en Oviedo el día 20, en el hotel París; en Avilés el día 21, en el hotel La Iberia; en Gijón el día 22, en el hotel Comercio, y en Infante el día 23, en el hotel Hijos de Pérez, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent.

PELIGRA VUESTRA SALUD OJO EN NO SER ENGAÑADOS. — SE IMPONE LA VERDAD ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada Casa nada tiene que ver con otros anuncios de nombres parecidos e iguales al de esta conocida Casa y que pueden fácilmente confundirse, cerciorándose, y asegurándose primero, siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado el único verdadero, debiendo, por tanto, buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

Colegio-Academia de Leza (Antes de Mata) Santa Clara, 9--SANTANDER INTERNOS.—MEDIOPENSIONISTAS VIGILADOS.—EXTERNOS. Edificio construido expofeso para la enseñanza.—Salones de estudio vigilados.—Gabinetes de Física, Química e Historia Natural.—Moderno material de enseñanza. PRIMERA ENSEÑANZA GRADUAL.—BACHILLERATO.—COMERCIO (oficial y práctico).—INDUSTRIAS.—NAUTICA. Carreras de INGENIEROS Y DERECHO.—Preparatorios de todas las CARRERAS. PROFESORADO: TRES ingenieros, TRES abogados, SIETE licenciados en Ciencias y Letras, CUATRO profesores mercantiles, TRES de idiomas, UNO de dibujo, UNO de gimnasia, CUATRO profesores especiales, DOS de primera enseñanza. Horas de clase y estudio compatibles con las de los Centros oficiales.—Suma vigilancia. Pidáanse reglamentos y detalles al director don Daniel Leza.

J. GARCIA (Optico) San Francisco, núm. 15 (Tel. 521-465) SANTANDER GEMELOS PRISMATICOS GOERZ.—ZEISS.—BUCHS THEATRO.—MARINA.—CAMPO CIRUGIA.—ORTOPEdia GRAMOFONOS CON Y SIN BOCINA DISCOS: Gramofono.—Odeon.—Fonotipia Máquinas, fotográficas, todas marcas. PLACAS.—PELICULAS.—PAPELES Artículos Kodak

Bicarbonato de sosa TORRES MUÑOZ En comprimidos y en polvo, éste en latas económicas a seis pesetas. SAN MARCOS, 11.—MADRID Gran café restaurant ROYALTY DE JULIAN GUTIERREZ Especialidad en bodas, banquetes, etc. HABITACIONES

SAL DE TORREVIEJA Llegó el vapor "Artabai", con el cargamento anunciado. Para pedidos: en Santander, Alvaro Flórez-Estrada; en Santofía, José Oliveri.

PERDIDA A una pobre vendedora de lotería se le ha extraviado ocho participaciones de lotería del próximo 21 de mayo y setenta y cinco pesetas en metálico. Hará una obra de caridad la persona que lo entregue en esta Administración.

Casa Gilardi :: Becedo, 11 :: SANTANDER VENTA DE MARCOS Y MOLDURAS DE TODAS CLASES. GRANDES NOVEDADES Y SURTIDO MUY VARIADO EN MARCOS DE DIFERENTES FORMAS Y ESTILOS. PRECIOS FIJOS MUY VENTAJOSOS NO COMPRAR MARCOS NI MOLDURAS SIN VISITAR ANTES ESTA CASA BECEDO 11 (en el mismo local que ocupa la Exposición de fotografías de LOS TALLERES)

NOTAS POLÍTICAS

Se firma una combinación de gobernadores

(POR TELEFONO)

LA PROTECCION DE LAS INDUSTRIAS NAVALES

MADRID.—A la información pública abierta por la Comisión permanente del proyecto de protección a las industrias navales, se han presentado informes suscritos por diversas Cámaras de Comercio y de Industria y Sociedades siderúrgicas y metalúrgicas.

LOS VICESECRETARIOS DE AUDIENCIAS

El ministro de Gracia y Justicia reunió hoy en su despacho a los cincuenta primeros aspirantes aprobados en las últimas oposiciones para la carrera judicial, a quienes manifestó su deseo de que eligieran, por riguroso orden de clasificación, entre los dieciséis Juzgados de entrada que están vacantes.

Así se hizo, exceptuando a los aspirantes que aun no son mayores de edad. Después, y con igual procedimiento, eligieron los aspirantes las veintidós vicesecretarías de Audiencia que existen vacantes y que desempeñarán con carácter interino.

El ministro les hizo saber su propósito de que esta interinidad se convierta pronto en efectividad.

LOS TRABAJOS DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Hasta primera hora de la noche estuvo el señor Cierva trabajando ayer en su despacho del ministerio de Fomento, para dejar ultimado el proyecto de transportes que hoy presentará a examen de sus compañeros.

El Gobierno desea que en el momento que este proyecto esté aprobado por los ministros se presente al Parlamento para comenzar inmediatamente su discusión.

No creen los ministros que este proyecto, así como el de reforma del Código, encuentren obstrucción en la Cámara, lo cual permitirá que para primeros del mes de junio pueden cerrarse las Cámaras, después de ultimada esa labor legislativa.

No espera el Gobierno gran obstrucción, porque tiene el convencimiento de que no habrá grupo liberal que quiera cargar con el sambenito y responsabilidad de haber hecho fracasar esta situación conservadora; y caso que los grupos antidinásticos de la Cámara tratan de provocar dificultades al Gobierno, éste contará siempre con los votos de las minorías gubernamentales para que no prevalezcan los propósitos de los enemigos de la Corona.

LOS MAURISTAS

Hoy se celebrará una reunión de los elementos mauristas que forman las minorías de ambas Cámaras para examinar la política a seguir en algunos de los asuntos pendientes de discusión.

Parece ser que no habrá grandes corrientes de armonía, pues se han señalado criterios bien distintos respecto a política social, y a que muchos elementos no están conformes con el apoyo que se presta a este Gobierno, ya que el señor Cierva está destruyendo las antiguas organizaciones conservadoras.

EN GOBERNACION

Hoy conferenciaron con el conde de Bugallal los señores Urzáiz y Lerroux. Este último transmitió al ministro de la Gobernación algunas reclamaciones de amigos, sobre detenciones.

LA COMBINACION DE GOBERNADORES

Hoy ha firmado el Rey la siguiente combinación de gobernadores:

Admitiendo la dimisión del gobernador civil de Valencia, señor Ripoll.

—Nombrando para sustituirle a don Julio Blasco, que es gobernador de Córdoba.

UNA RELIQUIA DE SAN IGNACIO

(Por teléfono)

SAN SEBASTIAN.—El presidente de la Diputación manifestó esta mañana que por la tarde se reunirá la Diputación, para acordar el ceremonial de la recepción de la reliquia de San Ignacio de Loyola.

Se supone que esta reliquia es el cráneo del fundador de la Compañía de Jesús.

La traerá el Padre provincial en Roma, que llegará el próximo viernes, y que será recibido por una Comisión de la Diputación.

En San Sebastián se depositará la reliquia en la iglesia de San Ignacio, llevándose después al palacio de la Diputación, donde se conservará unas horas.

Luego será depositada en la Residencia de los Padres Jesuitas, desde donde se verificará la conducción hasta la casa de Loyola, en Azepeitia.

Para asistir a estas ceremonias es esperado el Obispo del arcidiócesis.

EL MEDICO

DON LUIS RUIZ ZORRILLA, de visita en las clínicas extranjeras, suspende su consulta, anunciando oportunamente su regreso.

ANGEL RUIZ ZORRILLA

VIAS URINARIAS. Consulta de 11 a 1.—Plaza Vieja, 2. Gratis a los pobres, martes y sábados.—Peso, 1.

PELAYO GULLARTO

Médico especialista en enfermedades de los niños. CONSULTA DE ONCE A UNA. Atarazanas, 10, 2.ª derecha. Teléf. 656

CHARLAS FEMENINAS

LA EDUCACION INFANTIL

Habíamos visto por la mañana a centenares de personas de ambos sexos y de todas edades acercarse a la Mesa Eucarística a recibir el Pan de los Angeles, el Cuerpo de Jesús, cuya admirable Ascensión a los cielos celebraba la Iglesia; fiesta hermosa, entre las más hermosas de nuestra religión, que nos habla del cielo, que nos da alientos para seguir caminando cuando a veces las fuerzas fallan y se quisiera descansar...

Fiesta que nos recuerda la promesa suave del Redentor, que quiso con ella consolar a sus apóstoles y a toda la humanidad... "No os dejaré huérfanos... Estaré con vosotros hasta la consumación de los siglos..."

Por la tarde hubimos de presenciar un sencillo y simpático festival, organizado por los Salesianos, que tienen colegio de segunda enseñanza en Carabanchel Alto, en honor de Su Eminencia el Cardenal Ragonessi, Nuncio que ha sido de España hasta que por haber sido elevado al Cardenalato, ha cesado en su puesto y marchará ya pronto a Roma.

En el patio, al aire libre, bajo dosel que a su lado tenía las banderas española y del Papa, se colocaron el Cardenal y los invitados de más categoría... los demás en sillas y bancos, quedando la explanada central para que los colegiales luciesen sus habilidades.

¿Qué tuvo este festival, sin lujo ni boato, que merece nos ocupemos de él dedicándole una de estas "Charlas", que aunque suelen tratar de asuntos femeninos, hoy lo hace de los que ahora son niños y mañana serán los hombres que reconstruirán la España que los que en nuestra época actúan están hundiendo, sobre todo aquellos que con sus violencias, con sus odios, con su falta de patriotismo estorban la obra de los que quieren que España se levante?

Pues tuvo una nota marcadísima, mejor dicho dos: la patriótica, porque todo se hizo a base de la bandera; los niños llevaban sobre sus jerseys blancos una faja roja y gualda, hicieron gimnasia, ejercicios rítmicos, carreras, todo con banderas, y el apoteosis con que se clausuró la fiesta, resultó un conjunto de lo más español, de lo más vibrante, acompañando a la belleza y colorido del cuadro los acordes

de la Marcha Real...

La otra nota, es el hábito que tienen los colegiales de los Salesianos, de agilidad, de resistencia física, que les da el cuerpo de musculatura, que evita ese aspecto delicado, afeminado, de muchos chiquillos que de correr se cansan, que han de estar casi en un fanal, y que luego serán hombres que no servirán para mucho...

Pero concretándose a la primera nota, la de patria, que de tal suerte fomentan los hijos de Don Bosco en sus alumnos, resulta digno de elogio y de simpatía... Qué distinta, por cierto, la enseñanza que en muchas escuelas laicas se da referente al amor que se debe tener a la bandera, a la nación, al terruño donde vimos la luz primera, de la que se inculca en los corazones infantiles, adolescentes, en los colegios y en las escuelas que son católicas... Y es que son dos amores, el de la religión y el de la patria, que van muy unidos, que se identifican, que se completan... Donde hay el primero hay el segundo... Suele no haber éste si falta aquel...

Y hoy se apaga tanto en las almas de los niños el sentimiento patrio, que el ennoblecimiento, el levantamiento, el arraigamiento hondamente en esas almas, de suerte que ningún vendaval lo eche a tierra, es tarea que se hace acreedora a la mayor gratitud de los que, o por ser padres, o tutores, o allegados de esos niños que tan excelente educación reciben, han de alegrarse sinceramente de que tan diestramente se cultive y se riegue el jardín, a fin, de que mañana sea la generación venidera una que sienta el amor de los grandes ideales, que sea recia, resistente, para soportar la labor diaria sin tantas inyecciones y reconstituyentes como necesita la presente, y pueda esta España, que acaba de conmemorar la fecha gloriosa de un 2 de mayo, que inaugura la contienda en la que quedó vencido el ejército napoleónico, tornar a ser grande, tornar a ser fuerte, por la cooperación y el trabajo de estos niños, que con cariñosos entusiasmos aplaudimos la tarde del día de la Ascensión, cuando en honor de monseñor Ragonessi lucían sus habilidades gimnásticas, haciendo ondear alegres sus banderas...

MARIA DE ECHARRI

EN PALACIO

MADRID.—En el oratorio del Salón de Tapices de Palacio, se ha celebrado esta mañana capilla, con motivo del cumpleaños del príncipe de Asturias.

Ofició el Obispo de Sión. Asistieron la Familia Real, el Gobierno y algunas personalidades.

El príncipe de Asturias hizo la ofrenda de quince monedas de oro, una más de los años que cumple.

En los álbumes colocados en la Mayordomía, han firmado muchas personas.

TEATRO PEREDA

HOY MIERCOLES, 11 DE MAYO GRANDIOSO ESPECTACULO TODO EL QUE ACUDA HOY AL PEREDA, SE VERA MAÑANA REPRODUCIDO EN LA PANTALLA CINEMATOGRAFICA.

Gran Casino del Sardinero

Por no haber alcanzado la combinación de trenes en la frontera, no pudo llegar a tiempo para ensayar y debutar ayer en el Casino la notable danza clásica "Terpsichore", y hoy se verificará el debut de la afamada estrella coreográfica, que acaba de obtener los éxitos más lisonjeros en los principales centros de espectáculos de Francia, donde está proclamada como una de las más notables sucesoras de la genial Isidora Duncan.

En la breve actuación con que puso brillante remate a una temporada hace algún tiempo en el mismo Casino, obtuvo "Terpsichore" el éxito que merece por sus méritos de gran danzarina y desde entonces ha afirmado de tal modo su fama que en todas partes está considerada como una de las mejores artistas de su género.

En la pantalla se están presentando toda esta temporada películas de interés y de una belleza extraordinaria. La de ayer, titulada "El escándalo", gustó mucho, y hoy se pondrá una preciosa y sentimental, no dramática, novela en cuatro partes, que se titula "El ayuda de Cámara".

Gran Casino del Sardinero

HOY, MIERCOLES :: A las 5 de la tarde CINEMATOGRAFO: EL AYUDA DE CAMARA NOVELA EN CUATRO PARTES Varietés: Debut TERPSICHORE, danzarina clásica.

ARTRITICOS, NEFRITICOS

Agua de Corconte

Los toreros heridos

Fortuna ya se levanta

(Por teléfono)

MADRID.—El diestro Fortuna, afortunado por los médicos, y después de haber tomado un sopicaldo, se levantó de la cama.

Estuvo levantado poco más de dos horas. Cuando mejoró un poco más se trasladará a una finca que en la provincia de Toledo posee un ganadero amigo suyo, donde Fortuna pasará la convalecencia.

JOSEITO DE MALAGA Al matador Joseíto de Málaga se le practicó una nueva cura y se vio que había cedido algo la inflamación del pie.

ESTADO DE CELITA La curación de Celita continúa lentamente, habiéndole ordenado los médicos un absoluto reposo.

BELMONTE, EMPEORA Juan Belmonte, que se proponía salir para Sevilla, ha desistido del viaje, por haberse agravado.

Ha sido necesario extraerle tres dientes.

TEATRO PEREDA

Empresa FRAGA TEMPORADA DE CINEMATOGRAFO HOY, MIERCOLES, 11 DE MAYO Grandioso y sensacional espectáculo Funciones a las siete y media y nueve y media: ESTRENO de las jornadas 11.ª y 12.ª de la serie

EL HOMBRE DEL PODER A continuación, los señores ARMSIRANG y MARCEL presentarán al público

Como se hace una película Todos pueden ser actores. Los espectadores que hoy acudan al TEATRO PEREDA se verán mañana reproducidos en la pantalla.

Mañana, jueves, GRAN SECCION INFANTIL a las cinco. A LOS NIÑOS QUE ACUDAN SE LES HARÁ UNA PELICULA QUE SE PROYECTARÁ EL VIERNES EN ESTE TEATRO. ¡NOVISIMA Y ORIGINAL ATRACCION!

El campeonato de tiro de pichón

(Por teléfono)

MADRID.—Esta tarde terminaron en la Casa de Campo las tiradas para el campeonato de tiro de pichón.

La subasta de escopetas alcanzó la suma de 27.150 pesetas.

El primer premio era de 51.511 pesetas y de 1.000 duros el segundo.

Por la mañana se hicieron muchas tiradas por varios de los tiradores inscriptos, entre ellos el Rey.

Con un cero quedaron 36 tiradores, entre ellos el infante don Alfonso y el príncipe don Gabriel.

Con dos ceros, catorce, y excluidos con tres ceros, quince, entre ellos Muley Hafid.

Próxima ya la hora de terminar la sesión consiguió el primer premio el marqués de Escala, que mató veinte pájaros de 22 tiros.

El segundo premio se le repartieron el duque de Tarancón y el marqués de Murieta.

Sombreros para señoras

LUIS SANCHEZ, CORREO 8, TEL.3-27 ADORACION NOCTURNA Esta noche velará a Jesús Sacramentado, en la Santa Iglesia Catedral, el turno 2.º San José.

La vigilia, misa y comunión serán aplicadas en sufragio del alma de don Eduardo Dou, socio honorario del turno 3.º (q. e. p. d.)

Blanco como un lirio, parece el sombrero de paja más tostado y sucio después de limpio con el "Strobin" mejorado. (50 céntimos en Droguerías y Bazares.)

EL CORONEL DEL REGIMIENTO DE VALENCIA El nuevo coronel del regimiento de infantería de Valencia, número 23, don José Blanco Rodríguez, nos comunica en atento besalamano que se ha hecho cargo del mando del citado regimiento.

Correspondemos gustosos al ofrecimiento que nos hace.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

PIDA USTED SIEMPRE

Cognac Bisquit

UN PERTURBADO Una familia que vive en la casa número 7 de la calle de Santa Clara, por el cuarto izquierdo, reclamó ayer por la mañana el auxilio de la Guardia municipal porque Indalecio Pedrosa Bayón, que vive en dicha habitación, sufría un ataque de enajenación mental, que ponía en peligro a los que con él habitaban.

El demente fué llevado a la Guardia municipal y de allí, en vista del estado en que se encontraba, a la Casa de Socorro.

En el benéfico establecimiento fué reconocido por el médico de guardia, quien consideró que debía pasar al Hospital de San Rafael, para permanecer en observación.

Así se hizo, y el enfermo quedó en el Hospital.

PIDA USTED SIEMPRE

Cognac Bisquit

DETENCION DE UN LADRON El cabo de la Guardia municipal señor Maruri, y el agente de la misma guardia señor Bravo, detuvieron ayer a un individuo llamado Emilio Echevarría, a quien se supone autor de un robo cometido recientemente en el chalet número 4 de la calle de Gravia.

Como recordarán nuestros lectores, el mismo cabo logró hace algún tiempo recuperar los objetos robados y seguía la pista del individuo que logró detener ayer, por considerar que era el autor de la fechoría.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción del Oeste, que lo tenía reclamado, y que ha ordenado su ingreso en la cárcel, orden que ayer mismo fué cumplida.

PIDA USTED SIEMPRE

Cognac Bisquit

LA MOVIDA DE SANTANDER El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 755. Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 3. Asilados que quedan en el día de hoy, 139.

RECOGIDOS POR PEDIR EN LA VIA PUBLICA Serapio Zato Díaz, de 14 años, natural de Santander, con domicilio en la calle del Monte, 12, entresuelo.

Fernán Díaz Serrano, de 9 años, natural de Santander, con domicilio en la calle de Cisneros, número 3, 2.º

NOVENA A SANTA RITA DE CASIA El día 14 de mayo dará principio en la parroquia de San Francisco. Cuya novena se celebra de antiguo, solamente con limosnas de personas devotas de la Santa.

A las once de la mañana misa rezada; después de la misa tendrá lugar el ejercicio de la novena con gozos cantados, todos los días, a la misma hora.

El día 22, último de la novena, la misa se celebrará a las diez, predicando en ella el doctor don Agapito Guillido en ella el Dr. D. Agapito Aguirre.

Las personas que quieran contribuir para sufragar los gastos que origina la novena, pueden entregar los donativos en el comercio de doña Josefa Oyabide, calle de la Blanca.

VIUDA DE UZCUDUN

Padilla, 24, 29 y 32. Teléf. 01. SANTANDER

VINOS FINOS DE MESA TINTOS

Table with 2 columns: Brand/Type and Price. Includes Rioja, San José, San Jacinto, San Vicente, San Eduardo, Cosecha 1895, Cántara de 16 litros, VALDEPEÑAS, Embotellado, Cántara de 16 litros, BLANCOS, San Fernando, Añejo.

SERVICIO A DOMICILIO Pídense en todos los hoteles, restaurantes y tiendas de ultramarinos.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTOMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Puerto', 'LABOR', 'MADRID', 'AREA', 'POLITICO', 'FIRMARON', 'MANUEL HUIDO', 'DON EUGENIO', 'LOS INVITADO', 'UN ESPLANDIDO', 'POSEEN LOS PA', 'LOS RECIEN', 'MOVIL PARA C', 'MARAN EL ACO', 'LA', 'MADRID', 'entre otr', 'guientes:', 'DE GUER', 'poniendo que', 'idades que d', 'que se men', 'tiempo de se', 'DE INSTRU', 'pensos y non', 'de este mini'